



做活巢湖“水文章”，你有何良策？

90余名各界人士昨日展开“圆桌对话”

方华英 记者 沈娟娟

品牌：把滨湖新区建设成“外滩”

如果要数环巢湖的第一个美丽景点，那肯定非合肥的滨湖新区莫属，曾有明星在这里走红地毯，渡江战役纪念馆也在这里矗立，还有着大片的人工湿地。

有人曾用合肥的“外滩”来形容滨湖新区的沿湖岸线。不过，合肥市公共关系学会的专家王海泉认为，滨湖新区还要“升级”，真正建设成令人神往的“外滩”就必须进一步拓展建设、提升品牌、彰显特色。

王海泉认为，不仅滨湖新区沿湖近30

平方公里内要建设成核心商业区、商务金融区、体育运动区等十大城市功能区，而且还要把沿湖十个大型公共开放绿地打造“十美”，如儿童游乐公园、生态湿地公园、滨湖风光带、湿地植物园等。

在他看来，今后沿湖将出现四大标志建筑，如安徽奥体中心——流动的飘带，渡江战役纪念馆——船与灯塔，文化艺术中心——湖畔的明珠，旅游传播中心——城市之门。

餐饮：巢湖岸边可“造”生态饭店

旅游业越是繁荣，餐饮业就越是兴旺，不过随之而来的污染问题也不容忽视。合肥三河四子饮食文化集团的段茂同和钱广云盯上了巢湖的餐饮。

“根据景区地理环境和客流情况，把旅

游饭店、餐饮街区、小吃摊点等统一规划进去，严禁在景区内随意开设小餐馆、小旅店、小摊点等。”

如何让巢湖的餐饮更生态和环保？安徽大学的相关专家提出在巢湖建生态饭

区划调整后，合肥“滨湖而居”变成“坐拥巢湖”，如何发挥“湖优势”、做活“水文章”？昨日，针对巢湖的保护、开发与利用，来自省、市社科界以及社会各方面人士共90余人展开了一场“圆桌对话”。

店。据介绍，生态饭店就是游客可以到生态园中寻找自己需要的原材料，再由饭店现场加工处理，“把生态饭店和生态农业示范区结合在一起，使游客在旅游中得到一种整体感和安逸感的同时，又保护了环境。”

环境：建议成立巢湖环境保护法庭

巢湖的资源非常丰富，而且周边地区也是很多农产品种植、养殖的宝地，随着经济的快速发展，对资源的需求与开发将会呈上升趋势，与环境的冲突必然会加剧，由此引发的相关案件也会增多。

“云南省有一个阳宗海，实际上是一个面积大约30平方公里的淡水湖，曾经发生了砷污染事件，给周边居民饮水造成了极大的威胁。”合肥市社科联专家徐庆朝举了个例子，为解决居民饮水问题，玉溪市运用

的是包括成立环保警察在内的行政手段。徐庆朝建议，环保案件如果只能用行政处罚手段处理，很难从根本上制止环境侵害行为的发生，“成立巢湖环境保护法庭，是巢湖综合治理的客观需要。”

夜市：打造巢湖“不夜城”综合体

夜旅游是旅游经济日益重视的一个领域，不仅要让游客在白天领略巢湖美，夜晚的巢湖更要别有一番风韵。

合肥学院的专家张涛表示，巢湖应规划开发夜旅游产品，策划夜景观、夜演出、

夜活动，在水上，可以融夜宴品尝、夜景观光、夜钓寻趣、夜演欣赏于一体，在沿岸，则是以湖岸为空间轴线的夜景欣赏、茶吧和酒吧休闲、夏季蛙鸣小夜曲欣赏、夜市等为主要内容。

也有专家支招，可以打造一个综合旅游的“不夜城”，既有电子游艺、也有影视戏曲，“如果有了‘不夜城’综合体，在综合体内部可以充分发挥非遗的庐剧、洋蛇灯、踩高跷等文艺演出，人气会越来越旺。”

中国的警察，海地的英雄

记异国救援的维和警花汪雪艳

星报讯(王涛) 2010年的海地大地震带走了很多生命，一个中国女警的名字也在那时让我们熟悉，她就是用双手从废墟中挖出5人的英雄汪雪艳。任务结束后，她带着联合国授予的“国际和平”勋章回到了安徽。

2006年下半年，汪雪艳经过公安部海选，从700余人中脱颖而出，参加了公安部举办的维和警察培训班，经过九轮死亡淘汰，最终通过了联合国维和行动部甄选。

2009年9月，汪雪艳与其他16名中国维和警察被公安部派遣赴海地任务区，代表中国二百万警察，参加维和行动。

2010年1月12日下午，汪雪艳和同事

开车刚离开总部大楼200米左右，汽车突然发生了剧烈摇晃，周围的墙不断地往下掉石块，部分地方发生塌陷，烟尘一片。

汪雪艳与同事下车来到一个安全的十字路口，地震刚过，四周都是尖叫的人群。

就在余震频发、险情不断的时候，一个海地青年向他们求救。汪雪艳和加拿大籍同事立即离开安全的停车场，跟着这名海地青年来到了一个100米外的倒塌房屋。

房屋本来有三层，二楼三楼在地震中粉碎性倒塌，只剩下最下面一层。在身边没有救援工具，没有更多外援的情况下，汪雪艳和同事从一层救出了脚部和腹部受伤的两名伤员。

二层三层已叠在一起，汪雪艳和同事爬下梯子，用双手清除瓦砾、清扫障碍，经过两个多小时的努力，从建筑缝隙中救出三名被埋人员。五名被救人员有海地当地居民，有其他国籍的联合国工作人员。

此次成为党的十八大代表，她告诉记者：“这是组织对我的高度信任，也是广大基层党员对我的厚望。在深表荣幸之余，更感受到的是一种责任和使命。”



走近十八大安徽代表

新闻链接

国内外湖泊治理典型案例

日本琵琶湖：从国家、地方市政到直辖市均制定了相应法律，每年投入大量资金，开展基础性、应用性、专业性、学术性调查研究，同时重点实施了污水处理、湖岸保全等相关工程。

欧洲康士坦茨湖：建立了康士坦茨湖生态委员会、国际航运委员会等一系列组织，强化多国合作治理，共同制定湖泊管理法律，并控制重点面源污染。

太湖：环太湖五市建立了区域合作机制，在生态建设、政策保障、健全机制、协同监督等方面加强合作，同时，积极关停污染企业，大力发展高技术、高效益、低能耗、低污染的产业。

滇池：湖外河外杜绝增量污染源，对所有入湖支流、入湖河流两岸、主城所有片区进行污水截留，对草海、外海进行清淤，增加湿地，增强生态修复功能，外流域调水，增强水动力。

西湖：在湖区周边大力实施拆违还绿、拆迁还绿，大幅提高了土地绿化率，拆除西湖周边违法、有碍观瞻和无保留价值的建筑，修建了西湖引水工程。

洱海：完善以流域县市行政主管部门为主体的多层次流域基层管理模式，首创“环境管理风险抵押金制度”，把风险压力变成了治污动力，实施“洱海水量生态调度制度”，建立科学有效的调度运行方式。

我省近三成婴幼儿服装不合格

星报讯(潘志远 记者 李皖婷) 昨日，省质监局公布了对我省儿童及婴幼儿服装产品的抽查结果，结果显示有近三成婴幼儿服装不合格。质监专家表示，不合格服装或对婴幼儿的神经系统造成损害。

省质监局此次抽取47组样品，其中14组不合格，不合格率接近三成，红黄蓝、蔓琳格、小方块、钓鱼猫等14种童装上了“黑榜”。

质监专家表示，选购儿童及婴幼儿服装时应注意以下几点：

- 1.产品标识要准确。
- 2.婴幼儿服装的永久性标识应选择柔软的材料制作，并缝制在适当的部位。
- 3.童装最好没有装饰物，以避免擦伤孩子的皮肤。不要购买色彩过于鲜艳的婴幼儿服装，以免其中含有害物质。